

# 奋楫笃行新征程 勇攀发展新高峰

——第四届周商大会暨周商周才科技创新合作交流活动引发热议

□杜林波

这是一场开放的盛会，是一次充满温情的周商之旅，是一次震撼人心的合作交流。

4月17日上午，第四届周商大会暨周商周才科技创新合作交流活动开幕。大家纷纷表示，此届周商大会提振信心、催人奋进，为促进周口经济高质量发展凝聚了广泛共识，为中国式现代化建设周口实践汇聚了奋进力量。

“企业的命运与时代大潮紧密相连，优秀的发展环境是企业腾飞的翅膀。”天津市周商会长、天津市五金物贸有限公司董事长王正义表示，将继续发挥桥梁纽带作用，依托商会的人脉资源优势，进一步宣传家乡、推介家乡，让更多的企业家认识周口、了解周口，同时组织更多的周商代表回家乡考察、投资，为家乡招商引资、招才引智，为周口经济高质量发展贡献民营经济力量。

“今年的周商大会凝聚了周商发展事业的智慧和力量，促进了国内外周商守望相助、协同合作、共谋发展。”乐普药业股份有限公司总经理于力强坦言，今后将继续加快企业的发展步伐，强化创新，深耕主业，做优产品质量管理体系，贯彻新发展理念，融入新发展格局，努力办好一流企业，为周口经济高质量发展作出新的更大贡献。

“此届周商大会让我真切感受到了周口市委、市政府对广大周商的厚爱与支持，真切感受到了企业家之间的团结与融洽。”周口市乡村产业发展企业商会会长张西领说，将充分发挥商会平台的交流和文化传播作用，积极投身科技创新工作，与商会成员携手前进，共同开创商会更加美好的未来。

“周商大会的召开令人振奋。周口是一个充满商机的好地方，我们将尽己所能宣传周口，让更多的企业家认识周口、了解周口、喜欢周口。”河南客成新能源科技有限公司董事长于静表示，周口的发展前景十分广阔，处处充满生机与活力，让她回家乡投资兴业信心更足、决心更大。

“参加今年的周商大会后，我对未来充满了希望。”周口市建筑防水商会会长黄军凯表示，将继续在建筑防水领域深耕细作，做大做优做强建筑防水产业链，勇担企业责任，积极回馈桑梓，努力在周口高质量发展中贡献力量。

明确航向，向远而行。广大周商将以奔跑的姿态，迈出新步伐，奋力谱写高质量发展新篇章。②22

## 平漯周高铁站前八标项目

### 建设紧锣密鼓



4月16日，在平漯周高铁站前八标项目工地，工人正在进行墩身模板作业。中铁七局集团有限公司承建的平漯周高铁站前八标项目全长24.198公里，途经周口市川汇区、淮阳区、城乡一体化示范区、商水县和西华县。截至目前，平漯周高铁站前八标项目桩基工程已经完成过半。

记者 刘俊涛 摄

## 为见义勇为之家挂上光荣匾



4月17日，川汇区见义勇为协会工作人员展示“见义勇为光荣之家”匾。为充分弘扬社会正气，倡导助人新风，该协会制作了“见义勇为光荣之家”匾，送至见义勇为者家中。记者 沈湛 摄

## 省“新时代宣讲师”来上课

### 太康教职员当学生

□记者 张洪涛

本报讯 4月17日，太康县新时代文明实践中心开展“每周一讲”活动，邀请河南省“新时代宣讲师”、辉县市拍石头乡中心小学校长张锦文为全县教体系统教职员授课。

张锦文是河南省特级教师，长期在山区教育一线工作，先后获得河南省首届最美教师、河南省第八届道德模范、2022感动中原年度教育人物等荣誉称号。在长期的教育生涯中，他形成了独特的教育教学风格，撰写的《生活化快乐教学》一书获得河南教育科学

研究成果特等奖。

当日，张锦文以《如何做一名新时代好教师》为题，结合自己从事教育事业的亲身经历，给全县教体系统教职员上了一堂生动的报告课，赢得了大家的热烈掌声。

太康县委宣传部常务副部长、县文明办主任张峰介绍，为了深入学习贯彻党的二十大精神，充分发挥“新时代宣讲师”在新时代文明实践中心建设中的重要作用，按照上级统一安排部署，他们组织开展了此次活动，希望广大教师用实际行动为太康教育事业高质量发展作出应有的贡献。②22

## 强化餐厨垃圾管理 呵护市民身体健康

□记者 李瑞才

为进一步规范餐厨垃圾管理，连日来，市环境卫生服务中心工作人员联合川汇区城管执法人员深入开展城区餐厨垃圾专项整治行动，进一步加强对餐饮行业餐厨垃圾处理监管，提升中心城区餐厨垃圾收运、处置规范化水平，守护广大市民“舌尖上的安全”。

“经过工作人员的讲解，我们认识到了垃圾分类工作的重要性，对存在的问题将及时整改。今后，我们将按照垃圾分类指南，把餐厨垃圾分类工作做实、做细、做好。”在执法人员的耐心讲解下，中心城区一家餐饮企业负责人对垃圾分类的必要性及餐厨垃圾的危害性有了更深的认识，表示将从自身做起，严格落实餐厨垃圾管理制度。

“在此次整治行动中，我们联合城管执法人员对餐饮门店进行实地查看，详细了解餐厨垃圾日常清运情况，同时向餐饮门店发放《关于中心城区餐厨垃圾收运处置协议》，督促其签订餐厨垃圾收运处置协议，并向餐饮经营户宣传讲解随意倾倒、处置餐厨垃圾的危害、处罚标准等，切实提高餐饮经营户法治意识。”市环境卫生服务中心餐厨垃圾管理队长段文介绍。

市环境卫生服务中心相关负责人表示，他们下一步将持续督促餐厨垃圾收运处置企业加强日常收运管理，建立完善收运台账，严格落实餐厨垃圾管理制度，从源头上防止餐厨垃圾变身“地沟油”。②22

创建全国文明城市进行时